

828A



R O M Â N I A
MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII

CABINET MINISTRU

Nr. 12950/22.12.2005

DOMNULUI DEPUTAT DUMITRU BENTU

Stimate domnule Deputat,

Urmare a întrebării formulate de dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 828A/2005, înaintată Ministerului Educației și Cercetării prin adresa Departamentului pentru Relația cu Parlamentul nr. 8311/05.12.2005 și înregistrată cu nr. 12950/07.12.2005, vă comunicăm următoarele:

Ministerul Educației și Cercetării, prin Serviciul Național de Evaluare și Examinare, a introdus, încă din 1999, descriptori de performanță pentru învățământul primar și, mai recent, din 2004 pentru clasa a VIII-a și din 2005 pentru clasa a V-a (urmând să se aplice și pentru clasele a VI-a și a VII-a) criterii de notare pe discipline și ani de studiu. Aceste măsuri oferă obiectivitate, transparență și comparabilitate evaluării curente.

De asemenea, anual, testările naționale și examenele sunt o modalitate prin care se realizează evaluarea sumativă, iar testarea PISA are rol de diagnoză și comparabilitate la nivel internațional. Rapoartele privind desfășurarea testării naționale și a examenelor, precum și rapoartele privind starea învățământului conțin sugestii și propuneri de care Ministerul Educației și Cercetării ține cont la elaborarea metodologiilor de examen pentru promoțiile următoare, încât evaluarea curentă și cea sumativă să fie cât mai obiective.

Apreciem că O.U.G. nr.75/2005 privind asigurarea calității educației configurează cadrul legislativ privind asigurarea calității în sistemul educațional, prin introducerea unor indicatori, standarde și descriptori de performanță pentru evaluarea pregătirii elevilor, contribuie la creșterea gradului de obiectivitate a evaluării.

Menționăm că Direcția Generală Învățământ Preuniversitar prin modificarea și completarea Regulamentului de organizare și desfășurare a inspecției școlare și MARODIS, asigură, prin inspecția școlară, introducerea unor instrumente cât mai fidele și obiective, atât pentru evaluarea formativă cât și pentru evaluarea sumativă.

Cu stimă,

MINISTRU
Mihail HĂRDĂU